

संक्षिप्त खबरें

ऊर्जा मित्रों ने राजभवन के समक्ष दिया धरना



रांची (ईएमएस)। बिजली विभाग के सैकड़ों ऊर्जा मित्रों ने पांच सूत्री मांग को लेकर गुरुवार को राजभवन के समक्ष एकदिवसीय धरना दिया। जुलूस में शामिल लोगों ने कहा कि 2017 से बिजली विभाग में ऊर्जा मित्र के रूप में काम कर रहे हैं। आउटसोर्सिंग कंपनी के माध्यम से सभी को नौकरी दी गई है। पूरे राज्य में 65 ऊर्जा मित्र हैं। एक सब डिविजन में 20-25 ऊर्जा मित्र हैं। प्रत्येक तीन से चार साल में कंपनी बदलती रहती है। जब एक कंपनी में काम करते हैं तब महीना में चार से पांच हजार रूपया वेतन दिया जाता है। वह भी पांच महीना बाद मिलता है। समय पर पैसा नहीं जाता है। बकाया पैसा भी नहीं दिया जाता है। आउटसोर्सिंग कंपनी का कार्यकाल जब पूरा हो जाता है तब कंपनी ऊर्जा मित्रों का पैसा लेकर रफू चक्कर हो जाती है। मौके पर अध्यक्ष इंगेश्वर ठाकुर, महावीर साहु, बैजू महतो, संतोष कुमार, प्रमोद मंडल, सागर प्रसाद, सरोज साँभ, अशोक कुशवाहा, इंद्र नाथ ठाकुर, रामकिशन राम समेत अन्य शामिल थे।

डुमरी विधानसभा से चुनाव लड़ेंगे जयराम महतो

धनबाद (ईएमएस)। झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा के सुप्रियो जयराम महतो ने डुमरी विधानसभा से चुनाव लड़ने की घोषणा की है। धनबाद परिसर में गुरुवार को आयोजित प्रेसवार्ता में जयराम ने झारखंड की छह विधानसभा सीटों पर प्रत्याशियों की घोषणा की। इसमें डुमरी से जयराम महतो, जमुआ से रोहित कुमार दास, राजमहल से मोतीलाल सरकार, तमाड़ से दयमंती मुंडा, सरायकेला से प्रेम माडों व छतरपुर से प्रीति राज चुआव लड़ेंगे। जयराम महतो ने कहा कि अब तक राज्य की 69 विधानसभा सीटों के लिए आवेदन मिले हैं। मोर्चा सब कुछ देख-परख कर ही उम्मीदवारों का अंतिम चयन करेगा।

झारखंड व महाराष्ट्र के आरओ और एआरओ के लिए दो दिवसीय रिफ्रेश ट्रेनिंग का हुआ आयोजन

रांची : भारत निर्वाचन आयोग द्वारा उनके लिए ऑनलाइन माध्यम से दो दिवसीय रिफ्रेश ट्रेनिंग का निर्वाचन सदन में आयोजन किया गया। इस ट्रेनिंग प्रोग्राम में झारखंड के साथ-साथ महाराष्ट्र के भी निर्वाचन से जुड़े पदाधिकारियों को आयोग के प्रशिक्षकों ने चुनाव कराने संबंधी विभिन्न विषयों पर प्रशिक्षण प्रदान किया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार के मार्गदर्शन में राज्य के विभिन्न विधानसभा क्षेत्र के वैसे पदाधिकारी जिनके द्वारा आगामी विधानसभा चुनाव के लिए विगत चार में भी प्रशिक्षण पूरा कर लिया गया था। परंतु प्रशिक्षण के क्रम में आयोजित परीक्षा में काम अंक प्राप्त हुए थे। इस अवसर पर भारत निर्वाचन आयोग के राष्ट्रीय स्तर के प्रशिक्षकों ने ऑनलाइन माध्यम से निर्वाचन से जुड़े पदाधिकारियों को निर्वाचन के दौरान उनके कर्तव्यों एवं अधिकारों के विषय में बिंदुवार प्रशिक्षण दिया। साथ ही शांतिपूर्ण एवं त्रुटि रहित निर्वाचन कराने में आयोग के दिशा निर्देशों के अनुपालन संबंधित जानकारियों उपलब्ध कराईं। प्रशिक्षण सत्र में विगत कम अंक प्राप्त करने वाले सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

रांची पीएमएलए कोर्ट ने स्वीकार की पूजा सिंघल की याचिका

रांची : रांची पीएमएलए (प्रोवेन्शन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट ने मन्सूमा घोटाला के जरिए अवैध कमाई करने और उन पैसों की मनी लॉन्ड्रिंग करने की आरोपी निलंबित आईएएस अधिकारी पूजा सिंघल की याचिका स्वीकार कर ली है। दरअसल पूजा सिंघल की ओर से याचिका दाखिल कर कहा गया था कि ईडी के पास कई ऐसे दस्तावेज हैं, जो अनुसंधान के क्रम में जब्त किए गए हैं। लेकिन न्यायालय में दाखिल चार्जशीट में उन दस्तावेजों का जिक्र नहीं किया गया था। पूजा सिंघल की ओर से इन दस्तावेजों का अवलोकन करने की अनुमति मांगी गई थी, जिस कोर्ट ने स्वीकार कर लिया है।

रांची में पेड़ से लटका मिला एनडीआरएफ जवान का शव

रांची : एयरपोर्ट थाना क्षेत्र के पोखर टोली मैदान में एक व्यक्ति का शव इमली के पेड़ में लटका हुआ मिला है। बताया जा रहा है शव की पहचान किसी एनडीआरएफ जवान की है और छत्तीसगढ़ का है। पुलिस जांच में जुटी है।

बाबूलाल के सलाहकार रहे सुनील तिवारी के खिलाफ यौन उत्पीड़न केस में हाईकोर्ट का फैसला सुरक्षित

रांची : झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के करीबी और उनके प्रेस सलाहकार रहे सुनील तिवारी के खिलाफ यौन उत्पीड़न के केस में दायर कोर्ट द्वारा चार्जफ्रेम किए जाने के आदेश पर हाईकोर्ट में सुनवाई पूरी हो गई है। जिसके बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है। सुनील तिवारी की याचिका पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की अदालत में सुनवाई हुई। उनकी ओर से अधिवक्ता प्रशांत पल्लव और पार्थ जालान ने पक्ष रखा। गुरुवार को इस केस में दोनों पक्षों की ओर से अंतिम बहस हुई। बता दें कि खूंटी की एक युवती ने सुनील तिवारी पर दुष्कर्म करने और जाति सूचक शब्द का इस्तेमाल करते हुए गाली देने का आरोप लगाया है। युवती ने 16 अगस्त 2021 को रांची के अरगोड़ा थाना में प्राथमिकी दर्ज करवाई है। प्राथमिकी में पूरे घटनाक्रम का क्रमवार जिक्र किया गया है।

नौ दिन एनजीटी की रोक हटेगी, फिर भी गहराया रहेगा बालू का संकट

रांची : झारखंड में बालू उठाव पर लगी रोक 15 अक्टूबर के बाद से हट जाएगी। रोक हटने के बावजूद प्रदेश में बालू का संकट बना रहेगा। इसकी वजह यह है कि अब तक 444 बालू घाटों में से 328 बालू घाटों के माइनिंग प्लान को मंजूरी नहीं मिल पायी है। वहीं 400 से अधिक बालू घाटों को पर्यावरण स्वीकृति भी नहीं मिल पाई है। नियमतः बिना माइनिंग प्लान मंजूर किए और पर्यावरण स्वीकृति के बिना बालू का उठाव नहीं हो सकता है। पर्यावरण स्वीकृति लेने से पहले ग्रामसभा से माइनिंग प्लान की मंजूरी लेनी पड़ती है। इसके बाद सिया के पास पर्यावरण स्वीकृति के लिए आवेदन देना होता है। पर्यावरण स्वीकृति मिलने के बाद बालू घाट से बालू उठाव के लिए कंसर्ट टू ऑपरेट (सीटीओ) मिलता है। अब तक सिर्फ 35 बालू घाटों को ही पर्यावरण स्वीकृति मिल पाई है। वहीं कटेगरी टू के बालू घाटों के लिए 256 एमडीओ चर्चानित किया गया है।

सीएम हेमंत सोरेन ने राज्य के पहले ट्रांसपोर्ट नगर का किया उद्घाटन

रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड गठन के बाद पहली बार राज्य के बहुप्रतीक्षित ट्रांसपोर्ट नगर की बड़ी सोनात दी। मुख्यमंत्री ने गुरुवार को कांके सुकुरहुट्टू रिंग रोड के निकट 113.24 करोड़ और 40.68 एकड़ भूमि में निर्मित ट्रांसपोर्ट नगर फेज वन का उद्घाटन किया। इसके शुरू हो जाने से अब शहर में बड़े एवं छोटे माल वाहक वाहनों का प्रवेश नहीं होगा और जाम की स्थिति उत्पन्न नहीं होगी। रिंग रोड से आकर यहां ठहराव होगा और फिर रिंग रोड के सहारे सभी वाहन अपने-अपने स्थान की ओर निकल जाएंगे। नया ट्रांसपोर्ट नगर अपनी तय अवधि 24 माह में बन कर तैयार हो गया। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने अगले 18 महीने में तैयार होने वाले ट्रांसपोर्ट नगर फेज दो की भी भूमि पूजन के साथ आधारशिला रखी। जिसकी कुल लागत 57.82 करोड़ रूपए है। यह कुल 9.12 एकड़ भूमि पर बनेगा। इस मौके पर नगर विकास एवं भवन निर्माण विभाग के मंत्री हफीजुल हसन, सांसद डॉ. महेश माजी, विभागीय सचिव सुनील कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

मेन रोड की तरह सुकुरहुट्टू का भी विकास होगा



इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि ट्रांसपोर्ट विकास की एक कड़ी है। आने वाले दिनों में यहां और कई चीजें होंगी। कई और आयाम जुड़ेंगे। अब झारखंड में ट्रांसपोर्ट से जुड़े लोगों का ये स्थान टिकाना हो गया। कई बड़े वाहन संकरी सड़कों पर जाते हैं। जिससे जाम की समस्या होती है। दुर्घटनाएं होती हैं। अब न आम लोगों को दिक्कत होगी न ट्रांसपोर्ट क्षेत्र के लोगों को दिक्कत होगी। बहुत जल्द हम प्रयास करेंगे कि जैसे कचहरी और मेन रोड को देखते हैं, उसी तरह से सुकुरहुट्टू का भी विकास हो जाए। शहर के विस्तार के लिए यह ट्रांसपोर्ट नगर मील का पत्थर साबित होगा। यहां से छोटी-छोटी गाड़ियों में सामान लादकर शहर के अंदर लाद कर ले जाया जाएगा। मैंने यह अनुभव किया है कि अक्सर दूसरे राज्यों से जो ट्रक आते हैं, वो शहर में रास्ता भटक जाते हैं। मगर ये स्थान न रांची के लोग भूलेंगे न ट्रांसपोर्ट क्षेत्र के लोग। इस क्षेत्र में रहने वाले सभी नागरिकों और ट्रांसपोर्ट क्षेत्र के लोगों को बहुत-बहुत बधाई और जोहार करते हैं।

ट्रांसपोर्ट नगर की विशेषता

पूरे ट्रांसपोर्ट नगर में कहीं भी सीमेंट का इस्तेमाल नहीं किया गया है। पत्थर की इको फ्रेंडली गैब्रियन वाल्ड से ट्रांसपोर्ट नगर बनाया गया है। जुड़को की देखरेख में हैदराबाद की एजेंसी केएमवी प्रोजेक्ट्स लिमिटेड ने ट्रांसपोर्ट नगर में एकीकृत भवन व दो वेयर हाउस का निर्माण किया है। तीन तल्लों में छोटे से लेकर बड़े वाहनों की पार्किंग के लिए तीन स्तर का प्लेटफॉर्म तैयार किया गया है। जी प्लस 3 एकीकृत भवन में 16 ऑफिस बनाये गये हैं। बाहर से आने

ट्रांसपोर्ट नगर की विशेषता

पूरे ट्रांसपोर्ट नगर में कहीं भी सीमेंट का इस्तेमाल नहीं किया गया है। पत्थर की इको फ्रेंडली गैब्रियन वाल्ड से ट्रांसपोर्ट नगर बनाया गया है। जुड़को की देखरेख में हैदराबाद की एजेंसी केएमवी प्रोजेक्ट्स लिमिटेड ने ट्रांसपोर्ट नगर में एकीकृत भवन व दो वेयर हाउस का निर्माण किया है। तीन तल्लों में छोटे से लेकर बड़े वाहनों की पार्किंग के लिए तीन स्तर का प्लेटफॉर्म तैयार किया गया है। जी प्लस 3 एकीकृत भवन में 16 ऑफिस बनाये गये हैं। बाहर से आने

16 पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल माओवादी जौनल कमांडर रंथु उरांव समेत 5 नक्सली गिरफ्तार

रांची : 16 पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल भाकपा माओवादी संगठन का जौनल कमांडर रंथु उरांव समेत पांच नक्सली गिरफ्तार हुआ है। गुमला जिले की पुलिस ने यह कार्रवाई की है। जिन नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया है। इसमें पांच लाख इनामी जौनल कमांडर रंथु उरांव, जयशंकर महतो, रोहित उरांव, राजू अहीर और सुलेंद्र मुंडा शामिल हैं। इनके पास से एक कारबाइन, तीन राइफल, तीन देशी कट्टा, एक बंदूक और गोली 137 राउंड बरामद किया गया। इन सभी नक्सली की गिरफ्तारी

गुमला थाना क्षेत्र के आंजन जंगल से हुई है। गुरुवार को गुमला एसपी कार्यालय में रांची रेंज के डीआईजी अनुप बिरथरे और गुमला एसपी शंभू सिंह ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर यह जानकारी दी।

गुमला जिला में दो दशकों से सक्रिय था रंथु उरांव गुमला जिला में पिछले दो दशकों से सक्रिय रहा था। और इस क्षेत्र में घटित सभी सभी नक्सली घटनाओं में शामिल रहा है। अब तक ये कुल 77 नक्सली घटनाओं में शामिल रहा। जिनमें गुमला जिला में कुल 62, लोहरदगा जिला में कुल 10 और लातेहार में पांच मामले शामिल हैं।

16 जनवरी 2010: गुमला के गुरदरी थाना क्षेत्र में पुलिस कर्मियों पर फायरिंग कर सात पुलिसकर्मियों और एक ट्रक ड्राइवर शहीद हो गए तथा उनका हथियार भी छीन लिया गया था। 13 मार्च 2013: गुमला के कुरुमगाढ़ थाना क्षेत्र में पुलिस बलों पर अंधाधुंध फायरिंग किया गया जिसमें एक पुलिस कर्मी शहीद हो गए और दो जवान गंभीर रूप से जख्मी हो गये। 07 अप्रैल 2013: गुमला के चैनपुर थाना क्षेत्र में पेट्रोलिंग वाहन पर फायरिंग किया था जिसमें पांच पुलिसकर्मी शहीद हो गए थे।

दुर्गा पूजा में बारिश डाल सकती है खलल, येलो अलर्ट जारी

रांची : दुर्गा पूजा में बारिश खलल डाल सकती है। मौसम विभाग ने बारिश को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है। आठ अक्टूबर तक राज्य के विभिन्न हिस्सों में बारिश के साथ ही साथ बवंडरों की भी संभावना जतायी गयी है। मौसम विभाग की ओर से जारी अपडेट में कहा गया है कि चार अक्टूबर यानी शुक्रवार को राजधानी रांची में आंशिक बादल छाये रहेंगे। पांच अक्टूबर को



तीन डिग्री तक की गिरावट दर्ज की जा सकती है।

हाईकोर्ट का निर्देश, पूजा के दौरान अतिरिक्त महिला सुरक्षा बलों की तैनाती की जाए

रांची : झारखंड के अलग-अलग जिलों में महिलाओं और स्कूली बच्चों समेत नाबालिग लड़कियों के साथ बढ़ते अपराध पर रोक के लिए दायर जनहित याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। गुरुवार को सुनवाई के दौरान अदालत ने राज्य सरकार को निर्देश दिया है कि प्रमुख जगहों पर सीसीटीवी कैमरा से मॉनिटरिंग की जाए, महिलाओं की आपातकाल में मदद के लिए हेल्पलाइन नंबर का स्थानीय टीवी



दुर्गा पूजा को लेकर सरकार को पूजा पंडाल के आसपास अतिरिक्त महिला सुरक्षा बल की नियुक्ति करने और पिके बसों के संचालन के समय को विस्तार देने का निर्देश दिया है। अब इस जनहित याचिका पर हाईकोर्ट 18 नवंबर को सुनवाई करेगा। हाईकोर्ट की महिला अधिवक्ता भारती कौराल ने इस संबंध में जनहित याचिका दायर की है। राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता गौरव कुमार ने इस मामले में पक्ष रखा।

मराठी-बंगाली समेत पांच भाषाओं को शास्त्रीय भाषा का दर्जा, चुनाव से पहले केंद्र का फैसला

नई दिल्ली : किसानों की आमदनी और खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने से जुड़े हजारों करोड़ रुपये की परियोजनाओं को मंजूरी देने के अलावा केंद्र सरकार ने गुरुवार को मराठी, पाली, प्राकृत, असमिया और बंगाली भाषाओं को शास्त्रीय भाषा (क्लासिकल लैंग्वेज) का दर्जा दिया है।

दरअसल 2013 में महाराष्ट्र सरकार ने मराठी भाषा को शास्त्रीय भाषा का दर्जा देने का प्रस्ताव संस्कृति मंत्रालय को भेजा था। इस बीच पाली, प्राकृत, असमिया और बंगाली भाषा को भी शास्त्रीय भाषा का दर्जा देने के

शोध क्षेत्र में महत्वपूर्ण रोजगार के अवसर पैदा होंगे। इसके अलावा इन भाषाओं के प्राचीन ग्रंथों के संरक्षण, दस्तावेजीकरण और डिजिटलीकरण से संग्रह, अनुवाद, प्रकाशन और डिजिटल मीडिया के अक्षर पैदा होंगे। कैबिनेट फैसले के बाद इन भाषाओं का व्यापक सांस्कृतिक, शैक्षणिक प्रभाव राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर

फैलेगा। वहीं असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने इस फैसले के लिए पीएम मोदी का आभार भी प्रकट किया है। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने एक्स पर पोस्ट किया कि असमिया अब एक शास्त्रीय भाषा है। असम के लोगों की ओर से मैं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार व्यक्त करता हूँ। पूरे केंद्रीय मंत्रिमंडल को असमिया को शास्त्रीय भाषा का दर्जा देने के ऐतिहासिक निर्णय के लिए धन्यवाद देता हूँ। असमिया चुनिंदा भाषाओं के समूह में शामिल हो गई है। उन्होंने लिखा कि यह असम की अनूठी सभ्यतागत जड़ों का उदाहरण है जो समय की कसौटी

पर खरी उतरी है। कैबिनेट के निर्णय से हम अपनी मातृभाषा को बेहतर ढंग से संरक्षित कर पाएंगे, जो न केवल हमारे समाज को एकजुट करती है बल्कि असम के संतों, विचारकों, लेखकों और दार्शनिकों के प्राचीन ज्ञान के साथ एक अटूट कड़ी भी बनाती है। हमारी पीढ़ी ने असमिया भाषा और संस्कृति की रक्षा के लिए जो बलिदान दिया है, उसे देखते हुए आज का दिन मेरे जीवन के सबसे खूबी के दिनों में से एक है। भारत की विरासत को सुरक्षित रखने के अलावा, हमें अपने अर्थिक प्रयासों के लिए एक बार फिर आदरणीय मोदी जी को हृदय से धन्यवाद।

प्रस्ताव मिले। विशेषज्ञ समिति ने इन भाषाओं को शास्त्रीय भाषा का दर्जा देने की संस्तुति की। शास्त्रीय भाषा का दर्जा मिलने के बाद इन भाषाओं के लिए शैक्षणिक और शोध क्षेत्र में महत्वपूर्ण रोजगार के अवसर पैदा होंगे। इसके अलावा इन भाषाओं के प्राचीन ग्रंथों के संरक्षण, दस्तावेजीकरण और डिजिटलीकरण से संग्रह, अनुवाद, प्रकाशन और डिजिटल मीडिया के अक्षर पैदा होंगे। कैबिनेट फैसले के बाद इन भाषाओं का व्यापक सांस्कृतिक, शैक्षणिक प्रभाव राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर

बीसीसीएल में सफाई कर्मचारियों के सम्मान समारोह का आयोजन



धनबाद। बीसीसीएल के पश्चिमी इलाक़ा क्षेत्र में स्पेशल कैम्पेन 4.0के तहत सफाई कर्मचारियों के सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस विशेष अवसर पर क्षेत्र में कार्यरत 20 सफाई कर्मचारियों तथा 7 ठेका कर्मियों को शॉल उड़ाकर और उपहार प्रदान कर

सम्मानित किया गया। इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य स्वच्छता के प्रति कर्मचारियों की समर्पण भावना को प्रोत्साहित करना और उनके अमूल्य योगदान की सराहना करना था। समारोह में उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों में क्षेत्र प्रमुख आशीष मिश्रा, क्षेत्रीय प्रबंधक वित्त सौरव

कुमार, उप प्रबंधक कार्मिक कु. बर्षा, और उप प्रबंधक कर्मचारी डेवलपमेंट पवन लॉकड़ा शामिल थे। सभी ने संयुक्त रूप से कर्मचारियों की भूमिका की सराहना करते हुए कहा कि स्वच्छता केवल एक जिम्मेदारी नहीं, बल्कि सामुदायिक स्वास्थ्य और पर्यावरण संरक्षण के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है।



क्षेत्र प्रमुख आशीष मिश्रा ने अपने उद्बोधन में कहा, "सफाई कर्मचारियों का कार्य अत्यधिक कठिन और चुनौतीपूर्ण होता है। उनकी कड़ी मेहनत और समर्पण के बिना स्वच्छ और स्वस्थ वातावरण की कल्पना करना

असंभव है। आज का यह सम्मान समारोह हमारी आभार प्रकट करने की एक छोटी सी कोशिश है।" इस अवसर पर क्षेत्रीय प्रबंधक वित्त सौरव कुमार ने भी कर्मचारियों की सराहना करते हुए कहा, "आप सभी का कार्य केवल स्वच्छता तक सीमित नहीं है, बल्कि यह

पूरे क्षेत्र के विकास और स्वास्थ्य में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है।" समारोह के अंत में सभी उपस्थित अधिकारियों ने कर्मचारियों को उपहार प्रदान किए और उनके उज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम की समाप्ति के पश्चात चाय-जलपान का भी आयोजन किया गया।

गुलगुलिया समुदाय में गुलगुलिया विद्यालय की शाखा खोली जाएगी : अनिल पांडेय



धनबाद। प्रत्येक झोपड़ीनुमा घर में गुलगुलिया विद्यालय की शाखा योजना का शुभारंभ हुआ। इस अवसर पर गुलगुलिया विद्यालय के संस्थापक अनिल पाण्डेय ने कहा कि गुलगुलिया समुदाय के वंचित बच्चों को शिक्षा प्रदान करने वाले स्कूल गुलगुलिया विद्यालय को असांभारिक तत्वों ने ध्वस्त कर दिया है। यह विद्यालय झरिया गुलगुलिया बस्ती में स्थित है। इसका पुनर्निर्माण किया जा किया जाना है। तबतक के लिए गुलगुलिया समुदाय के प्रत्येक घर में गुलगुलिया विद्यालय की शाखा खोली जाएगी। आज गुलगुलिया बस्ती झरिया में प्रथम शाखा खोली गई। इस योजना के तहत संबंधित बच्चों को शिक्षा संबंधित सारी सुविधाएं गुलगुलिया विद्यालय द्वारा प्रदान किया जाएगा। विद्यालय की इस शाखा में चार बच्चियां हैं। उनमें से तीन के. सी. गलर्स स्कूल झरिया जाती हैं और बाद के समय में गुलगुलिया विद्यालय प्रबंधन द्वारा इनके लिए शिक्षा संबंधी सभी व्यवस्था की जाती है। जिस भी गुलगुलिया परिवार के बच्चे पढ़ेंगे, उनके घर में ही गुलगुलिया विद्यालय की शाखा खोली जाएगी।

खनन टास्क फोर्स ने गोविंदपुर के 2 हार्ड कोक भट्टों में की औचक जांच भट्टों में मिला 3500 टन कच्चा कोयला व 400 टन हार्ड कोक

धनबाद, उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी, माधवी मिश्रा के निर्देश पर जिले में खनिज संपदा के अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण के विरुद्ध कार्रवाई जारी रखते हुए जिला खनन टास्क फोर्स ने अनुमंडल पदाधिकारी, राजेश कुमार के नेतृत्व में बृहस्पतिवार को गोविंदपुर थाना क्षेत्र के कापासरा, रतनपुर स्थित अलका इस्पात प्राइवेट लिमिटेड तथा देवली, जंगलपुर स्थित केशव कोक इंडस्ट्रीज में औचक जांच की।

श्री रुस्तम के साथ मिलकर उपरोक्त दोनों हार्ड कोक भट्टों में औचक जांच की गई। जांच के क्रम में गणेश कुमार अग्रवाल के अलका इस्पात प्राइवेट लिमिटेड में लगभग 1500 टन कच्चा कोयला मिला। टीम ने उसके मुंशी सोनु अग्रवाल को कोयले से संबंधित परिवहन चालान, लाइसेंस, सीटीओ तथा अन्य कागजातों की मांग की। परंतु मुंशी कागजात दिखाने में असमर्थ रहा। कोयले का जिम्मा नामा मुंशी को सौंपकर उसे यथावत रखने तथा खानन कार्यालय में कोयले से संबंधित कागजात प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया।

वहीं अभियान की दूसरी कड़ी में टीम ने गोविंदपुर थाना क्षेत्र के देवली, जंगलपुर में उमंग कुमार गुप्ता, पिता हेमंत गुप्ता के केशव कोक इंडस्ट्रीज में औचक जांच की। जांच के क्रम में यहां लगभग 2000 टन कच्चा कोयला एवं 400 टन हार्ड कोक मिला। भट्टा का मुंशी राजा कुमार कोयले से संबंधित परिवहन चालान, लाइसेंस, सीटीओ तथा अन्य कागजात दिखाने में असमर्थ रहा। कोयले का जिम्मा नामा मुंशी को सौंपकर उसे यथावत रखने तथा खानन कार्यालय में कोयले से संबंधित कागजात प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया।

लिन्डसे क्लब एव लायब्रेरी द्वारा महालया पर नृत्य नाटिका "माटीर दुर्गा" का किया गया आयोजन



धनबाद, महालया के अवसर पर लिन्डसे क्लब एव लायब्रेरी द्वारा "माटीर दुर्गा" सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के उद्घाटन मुख्य अतिथि बीसीसीएल सौमंजडी समीरन दत्ता उनकी पत्नी मिली दत्ता एव विशिष्ट

अतिथि डायरेक्टर टेकिनकल, बीसीसीएल एम के रमेया एवं उनकी पत्नी द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया। उद्घाटन समारोह में मंच पर लिन्डसे क्लब के अध्यक्ष अमलेन्दु सिन्हा, सचिव सलिल विश्वास, पूर्व सचिव डॉक्टर दीपक सेन, देवजानी

विश्वास, शर्मिला सिंहा, अरुण वनर्जी, विकास कौति खां व अन्य उपस्थित थे। माटीर दुर्गा गीतिनाट्य में दुर्गा पूजा की कहानी के साथ चंद्र बुरे लोगों के द्वारा महिलाओं पर हो रहे अत्याचार को दर्शाया गया साथ ही समाज द्वारा इसका विरोध भी दर्शाया गया है।

जो कहीं ना कहीं वर्तमान स्थिति से मेल खाती है। मुख्य अतिथि विशिष्ट अतिथि सहित सभी अतिथियों एवं दर्शकों ने इस कार्यक्रम की भरपूर प्रशंसा की। नृत्य नाटिका में छोटे बड़े कलाकार मिलकर लगभग पचहत्तर कलाकारों ने भाग लिया। अपने भाषण के अध्यक्ष इस तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रम के माध्यम से समाज को आईना दिखाने की अवश्यकता पर जोर दिया। साथ ही सचिव ने इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए सभी कलाकारों के प्रति आभार व्यक्त किया।

विस चुनाव को लेकर जयराम ने जारी की उम्मीदवारों की पहली सूची डुमरी से जयराम महतो लड़ेंगे विधानसभा चुनाव

धनबाद, झारखंडी भाषा खितियान संघर्ष समिति के अध्यक्ष, जयराम महतो ने नई राजनीतिक पार्टी बनाई है। उनकी पार्टी का नाम झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा (जेएलकेएम) है। धनबाद के सर्किट हाउस में संवाददाता सम्मेलन में जयराम महतो ने आगामी विधान सभा के चुनाव में जेएलकेएम से प्रत्याशीयों की पहली सूची जारी कर दी है।

69 सीट से उम्मीदवारी के लिए आवेदन मिले हैं। पार्टी का 69 सीट पर चुनाव लड़ना तय है। इसके बाद भी अच्छे कंडीडेट आते हैं तो उन्हें चुनाव में जरूर लड़ाया जाएगा। उनमें से ज्यदा भागदारी हो, यह पार्टी भी चाहती है। उन्होंने कहा हमारी पार्टी उत्तरी छोटानागपुर की सभी 25 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। आगे उन्होंने कहा कि टुंडी, गोंमिया, बेरमो बाघमारा और मांडू भी उनकी पसंदीदा सीटों में से है। जयराम महतो ने कहा कि आचार संहिता से पहले पहले पार्टी अपना घोषणा पत्र जारी कर देगी। सिस्टली सीट के मामले में उन्होंने कहा कि पूर्व विधायक अमित महतो को सिस्टली से पार्टी लड़ाना चाहती है और इसपर बातचीत का दौर भी जारी है। जयराम महतो ने यह स्पष्ट कर दिया है कि हमारी पार्टी गठबंधन में नहीं जाकर अकेले चुनाव लड़ेगी। उन्होंने कहा कि विधान सभा के चुनाव राज्य के मुद्दे पर लड़े जाते हैं। मुद्दे कई हैं। धनबाद में उन्होंने विस्थापन, नियोजन आदि को ज्वलंत मुद्दा बताया। उन्होंने कहा कि दूसरी लिस्ट जल्द ही जारी की जाएगी।

धनबाद, धनबाद मंडल में "स्वच्छ स्टेशन अभियान" चलाया गया, जिसके अंतर्गत धनबाद मंडल के सभी 11 एवं A श्रेणी के स्टेशन पर सफाई अभियान चलाया गया। इस अभियान में, स्टेशन परिसर और उसके आसपास के जगहों की सफाई के लिए स्थानीय शहरी निकायों के लोगों को शामिल किया गया। धनबाद स्टेशन पर इस अभियान की शुरुआत रेल कर्मचारियों द्वारा "स्वच्छता शपथ" लेकर किया गया। धनबाद मंडल में यात्रियों के मध्य

स्वच्छ भारत मिशन अभियान के अंतर्गत भारतीय रेल द्वारा आयोजित स्वच्छता पखवाड़ा



धनबाद, धनबाद मंडल में "स्वच्छ स्टेशन अभियान" चलाया गया, जिसके अंतर्गत धनबाद मंडल के सभी 11 एवं A श्रेणी के स्टेशन पर सफाई अभियान चलाया गया। इस अभियान में, स्टेशन परिसर और उसके आसपास के जगहों की सफाई के लिए स्थानीय शहरी निकायों के लोगों को शामिल किया गया। धनबाद स्टेशन पर इस अभियान की शुरुआत रेल कर्मचारियों द्वारा "स्वच्छता शपथ" लेकर किया गया। धनबाद मंडल में यात्रियों के मध्य

स्वच्छता जागरूकता फैलाने हेतु "मेरी सीट मेरा डिब्बा" मुहिम की शुरुआत की गयी। इस मुहिम के द्वारा धनबाद मंडल में चलने वाले विभिन्न ट्रेनों के यात्रियों को सफर के दौरान अपनी सीट एवं डिब्बे में जिम्मेदारीपूर्वक स्वच्छता बनाये रखने की अपील की गयी। इसके अलावे, यात्रिक विभाग के अधिकारियों ने स्टेशन जाकर सफाई मशीनों, उपकरणों की उपलब्धता एवं सफाईमंत्रों के लिए पी पी ई किट की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए औचक निरीक्षण किया।

इस औचक निरीक्षण में, स्टेशन पर कचरा निष्पादन हेतु उपलब्ध कूड़ेदानों की जांच की गयी तथा रेलवे बोर्ड के मौजूद निर्देशों के अनुसार, कचरे को अलग-अलग एकत्र करने के लिए स्टेशनों पर अलग कूड़ेदान उपलब्ध करने का निर्देश दिया। इस संदर्भ में, अधिकारियों ने बताया कि रेल उपयोगकर्ताओं के बीच जागरूकता पैदा करने के लिए "कूड़ेदान भरें" एवं "कूड़ेदान दान करें" अभियान चलाया जाएगा ताकि लोग कचरे के निष्पादन के लिए आवश्यक रूप से कूड़ेदान

का प्रयोग करें। धनबाद स्टेशन पर रेलकर्मियों द्वारा नालियों एवं शौचालयों की भी सफाई की गयी। गौरतलब है कि धनबाद मंडल में दिनांक 2.10.2024 को "स्वच्छ भारत दिवस" मनाया गया। जिसमें बीते 15 दिन से चले आ रहे स्वच्छता ही सेवा - 2024 अभियान का समापन हुआ। इसके साथ ही दिनांक 1.10.2024 से धनबाद मंडल के स्वच्छता पखवाड़े की शुरुआत भी की गयी। ज्ञात ही है कि धनबाद मंडल जमीनी स्तर पर विभिन्न रेल परिसरों के आसपास बृहद रूप से स्वच्छता हेतु श्रमदान कर पर्यावरण संरक्षा में अहम भूमिका निभा रही है। धनबाद मंडल भारतीय रेल में सर्वाधिक आय करने वाले मंडल के रूप में श्रुत है और इसके साथ साथ पर्यावरण संरक्षण में भी अपनी सक्रिय भूमिका का निर्वहन कर रहा है।

चयनित खिलाड़ी खेलेंगे पानीपत में 8 वीं राष्ट्रीय पिकलबॉल चैंपियनशिप 4 से 6 अक्टूबर तक होने वाले चैंपियनशिप में झारखंड के खिलाड़ी दिखाएंगे दमखम : सुधीर

धनबाद, झारखंड पिकलबॉल के उपाध्यक्ष बी सुधीर ने बताया कि पिछले 21 और 22 सितंबर को गोल्फ ग्राउंड धनबाद में स्टेट चैंपियनशिप में अच्छा प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को पानीपत में आठवीं राष्ट्रीय पीतल बॉल प्रतियोगिता के लिए चयनित किया था। पानीपत में 4 से 6 अक्टूबर तक होने वाले 8वीं राष्ट्रीय पिकल प्रतियोगिता में भाग लेने झारखंड की चयनित टीम रॉंची से रवाना हुई। झारखंड पिकलबाल एसोसिएशन के सचिव, प्रभात कुमार के नेतृत्व में 15 सदस्यीय टीम प्रचेता वर्मा, सुचेता वर्मा



बालिका वर्ग में खेलेंगी, जबकि बालक वर्ग में जौगर विश्वकर्मा, आदित्य प्रजापति, दीपक कुमार, शशि कुमार, मो.जैद, सोनू कुमार, गौरव कुमार, रेहान अहमद, मो साहिद, चंद्र देव प्रजापति, चंदन पंडित, अभय शर्मा, प्रिंस विश्वकर्मा और आयुष कुमार अपने अपने आयु वर्ग में खेलेंगे। झारखंड पिकलबाल संघ के बी.सुधीर, नरेश कुमार, देव राज आनंद, गुंजन कुमार, रूपेश कुमार, संदीप सिन्हा, सृजन सहाय, निशांत भास्कर, ब्रह्मदेव बर्नवाल ने अच्छे प्रदर्शन करने की शुभकामनाएं दी।

आईआईटी, आईएसएम में कचरे की मूल्यांकन पर एक दिवसीय तकनीकी सेमिनार का किया गया आयोजन देश के विभिन्न देशों से सिविल इंजीनियरिंग विशेषज्ञ हुए सेमिनार में एकत्र

धनबाद, देश के विभिन्न हिस्सों के सिविल इंजीनियरिंग विशेषज्ञों ने राजमार्ग निर्माण में औद्योगिक और खदानों के कचरे के मूल्यांकन पर एक दिवसीय तकनीकी सेमिनार के लिए आईआईटी, आईएसएम धनबाद में एकत्र हुए। जिसमें निर्माण सामग्री के रूप में औद्योगिक और खदान कचरे के अवसरों और चुनौतियों में नवीनतम सफलताओं का पता लगाया गया। इंडियन जियोटेक्निकल सोसाइटी, आईजीएस धनबाद चैटर द्वारा केंद्रीय सड़क अनुसंधान संस्थान, नई दिल्ली के सहयोग से आयोजित सेमिनार, जिसका उद्घाटन सीएसआईआर-केंद्रीय सड़क अनुसंधान संस्थान के प्रो. मनोरंजन परिदा ने किया था, जिनमें चार प्रमुख संबोधन देखे गए, जिनमें से एक डॉ. अनिल कुमार सिन्हा, प्रमुख जियोटेक्निकल इंजीनियरिंग और वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक, सीएसआईआर-सीआरआरआई नई दिल्ली द्वारा सड़क निर्माण के लिए



औद्योगिक अपशिष्ट सामग्री पर, दूसरा ओडिशा रोड्स एंड फेरोक्रोम स्लैग, ए ग्रीन रिप्लेसमेंट फॉर नेचुरल एग्जीट्स पर था। प्रो. सोमिया चावला, एसोसिएट प्रोफेसर, सिविल इंजीनियरिंग विभाग, आईआईटी, आईएसएम धनबाद ने अपने मुख्य भाषण के दौरान जियोसिंथेटिक्स का उपयोग करके परिवहन अवसरों में संभावित भू-समर्थन के रूप में के बारे में बात की। स्मृति सौरव महापात्रा, एसोसिएट प्रोफेसर, सिविल इंजीनियरिंग

विभाग, आईआईटी, आईएसएम धनबाद ने काम मात्रा में सड़क निर्माण के लिए कोयला खदान ओवरबर्डन सामग्री की व्यवहार्यता की खोज विषय पर अपना मुख्य भाषण दिया। उद्घाटन भाषण के दौरान, मुख्य अतिथि प्रो. मनोरंजन परिदा ने केंद्रीय सड़क अनुसंधान संगठन, वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान परिषद की एक प्रमुख अनुसंधान प्रयोगशाला, और इसकी अनुसंधान और विकास

परियोजनाओं के बारे में बताया। प्रो. शरत दास, डीन फैकल्टी, आई. आई. टी. आई. एस. एम., जो आई. जी. एस. धनबाद चैटर के अध्यक्ष भी थे, ने अपने संबोधन के दौरान सेमिनार के महत्व के बारे में बातलाया। साथ ही उन्होंने कहा कि हमारा उद्देश्य बुनियादी ढांचे के विकास और औद्योगिकरण में, आईआईटी, आईएसएम के प्रशासनिक भवन के सम्मेलन कक्ष में कोलेबोरैटिव रिसर्च एंड डेवलपमेंट वर्क के लिए आईआईटी, आईएसएम

है। सिविल इंजीनियरिंग विभाग के प्रमुख प्रो. श्रीनिवास पासुपुलेती, जो समारोह के दौरान उपस्थित थे, ने इतिहास और चल रहे पाठ्यक्रमों और स्ट्रक्चरल इंजीनियरिंग, जियोटेक्निकल इंजीनियरिंग, जल संसाधन इंजीनियरिंग और परिवहन इंजीनियरिंग जैसे विशेषज्ञताओं के बारे में बताया। इससे पहले दिन में, आईआईटी, आईएसएम के प्रशासनिक भवन के सम्मेलन कक्ष में कोलेबोरैटिव रिसर्च एंड डेवलपमेंट वर्क के लिए आईआईटी, आईएसएम

धनबाद और केंद्रीय सड़क अनुसंधान संस्थान धनबाद के बीच एक एमओयू पर भी हस्ताक्षर किए गए। जिसके दौरान प्रो. सुकुमार, निदेशक आईआईटी, आईएसएम, प्रो. सागर पाट, डीन, आर एंड डी; और प्रो. श्रीनिवास पासुपुलेती, एचओडी, सिविल इंजीनियरिंग ने आईआईटी, आईएसएम पक्ष का प्रतिनिधित्व किया। जबकि प्रो. मनोज परिदा के नेतृत्व वाली टीम ने सीएसआईआर-सीआरआरआई पक्ष का प्रतिनिधित्व किया।

धनबाद। दुर्गा पूजा के नवरात्र आज से शुरू हो गईं। इसके बाद लोग मां दुर्गा की पूजा अर्चना में जुट गए। जगह-जगह पर कलशा का स्थापना की जा रही है। इसी दौरान अखिल भारतीय किन्नर कल्याण समिति की प्रदेश अध्यक्ष सुनेना किन्नर ने भी अपने आवास धनबाद मनाईटांडे कुमहार पट्टी में कलशा स्थापना की और बताईं कि मैया का कलशा स्थापना अपने देश के जवानों की सुरक्षा और जजमानों के घरों में खुशियां आए इसके लिए करती हूं। सुनेना किन्नर ने बताया कि मेरी गुरु जटावली भी हमेशा पूजा पाठ में रुचि रखती थी। आज मैं भी उन्हीं के मार्ग दर्शन पर चलते हुए आज मैं कई वर्षों से अपने आवास पर मां दुर्गा की कलशा स्थापना कर पाठ करवाती हूं।

